

河北开放大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简报

第2期

中共河北开放大学委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023年5月29日

切中肯綮抓关键——河北开放大学党委 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育读书班成功举办

5月初夏，河北开放大学花团锦簇，绿树葱茏。

信息楼和教学楼的几间会议室和教室里，时而是铿锵的领读声，时而是热烈的研讨声，浓厚的学习气氛弥漫其间。这是一周以来，学校党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班的常态。为了全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在深学中提高理论素养、坚定理想信念、升

华觉悟境界、增强能力本领，学校按照省委关于主题教育的总体部署，于5月15日开始，组织举办了为期七天的党委主题教育读书班。读书班抓住四个关键，环环相扣、扎实推进，在学深悟透践行上取得显著实效。

关键一：深学。

党委主题教育读书班，坚持全面学和重点学相结合、集体学和分组学相结合、书中学和干中学相结合，让理论学习更扎实，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。**一是沉浸自学。**读书班的每个成员首先要原原本本读原文，逐字逐句研真理，在全面学习、全面把握、全面落实的同时，也注意抓核心、抓重点、抓关键，通过自学明理、增信，筑牢思想根基。**二是重点领学。**党委常委任学习小组组长和副组长，以身作则、以上率下，全面深入开展理论学习。通过党委常委领学和邀请专家名师专题授课，引导读书班成员深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场、观点、方法，通过领学解疑、释惑，把学习引向深入。**三是研讨互学。**读书班上午以领读导读方式集中学习，下午分组交流研讨，学员们或围绕习近平新时代中国特色社会主义思想的某个方面展开集中研讨，或紧密联系学校创新发展重点任务，从学历教育创优提质、非学历教育提量增效、科研赋能、数字化转型

升级等方面交流学习体会和思考认识，通过互学补短、强弱，提升学习吸引力和赋能力。**四是实干践学。**读书班以强党性、提素质、增干劲为目标，把推动学校高质量发展作为主题教育的着力点，做到边学习、边对照、边检视、边整改，无论微末，都做到用真知、倾真心、出实招、见实效，从而更加深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，学习运用党的伟大创新理论指导实践。通过践学疏堵、启智，把学习成果转化为干事创业真本事。

关键二：细思。

学无止境，思者常新。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，“思”是重点。读书班成员在学习过程中边学边思，深思善思，通过思考，把新思想、新观念、新论断、新方略转化为推动实际工作的新举措，在深学细思中提高政治站位，增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力。**“思”思想之源，做到整体把握、融会贯通。**习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深，是系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一、不断发展的科学理论体系，因此，读书班成员先是循迹溯源学，深学细思记录感想收获，再通过交流研讨，在思想碰撞中实现融会贯通。这样，通过反复学习深化思考，在深化思考中知悉其义，从思想深处正本清源、固本培元，自觉做“两个确立”的忠诚拥护

者和“两个维护”的坚定践行者。“思”事业之路，做到真信真用、自觉践行。深入思考如何用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。一是自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼，始终保持共产党人的政治本色。二是自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，用以改造客观世界、推动事业发展。认真思考如何把新思想、新观念、新论断、新方略转化为推动高质量发展、加快发展步伐的新思路、新模式、新方法、新举措。熟练掌握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，努力创造经得起时间和群众检验的工作实绩。

关键三：践悟。

理论的价值在于指导实践，学习的目的在于运用。读书班大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，在全面系统学、深入思考学的基础上，理论联系实际学，在实践中体悟“学思”的内容，实现“学思”的目的。在实践中悟，促思想提升。用照镜子的方式，深入查摆不足，开展党性分析，通过实践将学习成果转化成淬炼党性的有力武器，不断磨炼对党忠诚的政治品格，在深思细悟中不断提高政治站位，做到牢记身份、把握方向、坚定信念，

在大是大非面前保持头脑清醒、旗帜鲜明，进一步增强运用党的创新理论指导实践的自觉性和坚定性。在实践中悟，找发展方向。读书班成员自觉对照习近平新时代中国特色社会主义思想，找出自己的长短板，紧密结合新时代新实践新要求，用习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的世界观和方法论指导实践、推动工作，提出新思路、拿出新举措，在“真用”的实践中，悟出发展方向，找到发展之路。

关键四：笃行。

开展主题教育，将学习到的理论知识联系工作实际，用更新后的知识更好地指导实践，才能确保主题教育成果落地生根。一是党委躬身践行，当好表率，切实扛起主体责任。党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组，周密制定学习计划，精心设计学习主题，有机编排学习内容，使理论学习由浅入深，由理论到实践，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、融会贯通。党委常委强化自身理论武装、当好学习标兵的同时，组织开展学习讨论和互动交流，既领之、又导之，充分发挥领学、导学、督学的“头雁”作用。二是围绕推动高质量发展，把调查研究贯穿始终。以举办读书班为契机，学校党委将学习研讨与调查研究紧密结合，班子成员深入三个学习小组分别担任组长和副组长，在组织学习交流的同时扎实开展校内

调研，紧密结合中心工作“奔着问题去”，将调查研究的准星对准学校事业发展的“靶心”。通过七天的浸入式交流研讨，校领导班子与各支部书记、各部门处级干部一起运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法，集思广益研究对策，形成了一系列解决问题和推动工作的办法举措。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是一项重大政治任务，河北开放大学将以此次读书班为契机，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，找准推动学校高质量发展的着力点，将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制有机融合、一体推进，不断将主题教育引向深入。

中共河北开放大学委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 2023 年 5 月 29 日印发
